

美滿的婚姻 成功的家庭

張德光和張金幘端金婚紀念



了。結婚以後，他們夫婦也是常有“約會”的。他們都很忙，他對她的會計不感興趣，她對他的政治不感興趣，工作時他們各忙各的，那要有什么生日啊，結婚紀念日之類的，他們就約安麟也常到店里去，安麟長大一些後，在店里兄妹倆好吵架，做父母的就又開一家小店，讓安麟去當小經理。小店不為賺錢，就是給孩子一個鍛煉的機會。

張德光和張金幘端夫婦培養孩子的一個總的指導思想就是讓他們自由發展，同時給他們指導和支持，不加壓力和強求。奇怪的是他們四個兒女從不為“謀生”着想，而專心於事業發展，他們從不想理、工、醫、農，但他們有一個共同願願，便是造福人類。

張安麟小時候要做太空專家，他今天是“管制太空”的，成爲防止核擴散的專家。他擔任聯合國安全會議處長，維護太空安全，世界和平。

美滿的婚姻是成功家庭的先決條件，張德光先生和張金幘端女士的結婚五十周年，便是最好的例證。

今年十月十一日，是張德光和張金幘端結婚五十周年，但他們自己卻忘記了，當收到布什總統由白宮寄來的賀函時，他們才恍然一悟。十月十一日一大早門鈴響了，原來是快郵送來的寫有浦璇夫婦和兩個小孩名字的鮮花，使他們深深體會到可貴的友誼。親家從西雅圖寄來了賀卡和喜禮，子女也紛紛打來電話祝賀，使她們夫婦有一個快樂的金婚紀念。

當浦琪問他們美滿婚姻的秘訣和家庭和睦的方法時，他們坦誠地說：就是按中國文化傳統，中國有句古話：夫唱婦隨。他們夫妻之間攜手合作，孝順父母，愛護子女，兄弟姐妹互相幫忙，家和萬事興。

張金幘端女士說，好婚姻的秘訣之一就是要把戀愛時的心境帶到婚後，譬如，我談戀愛時約會總是遲到，他就等我，結婚以後，有時約好的時間我還是遲到，他要是不高興，我就說，我原來就是這樣的啊。你知道的呀，他也不計較

好時間出去吃飯、看電影，慶祝一番。張先生是福建人，張金幘端女士是上海人，兩人口味不一樣，他們選飯店就一次選你愛吃的，下一次就去我喜歡的飯店，夫妻互相照顧，相敬如賓。張金幘端女士說，我常常告訴孩子們，我的生活原則是“高高興興，健健康康”。

他們四個兒女都很有成就，便是由於他們的身傳言教，他們給兒女各種發展機會。比如，在大兒子長到TEENAGE時，他們怕孩子下課以後時間太多，做些不當的事，就開了一個小店，賣一些中國的東西，音樂，小食品等，顧了個人看店，讓兒子去當經理，兒子下課以後，就到店里，給顧客介紹中國的產品，音樂，這一方面他瞭解了中國文化，一方面培養了孩子的責任心，同時也積累了社會經驗，對孩子是個很好的鍛煉。

張安麟四歲時，有教授發現她有音樂趨向，父母便讓她向音樂上發展，選良師，進名校，給她一切支持，但從未給她任何壓力，一切由她自己自由發展，終於她取得成就，獲得格萊美音樂大獎和世界杰出青年獎。

張安麗小時候，父母要她學醫，她說她不要做醫生，但要做醫生的頭，便是做管理醫生的人，結果真是如此，她就讀于美國“公共衛生”最知名的約翰霍普金斯大學，獲得公共衛生碩士，成為加州大學醫院管理部門的高級分析師。

小女兒張安驥，有創造性，獲哥倫比亞大學碩士，在美國知名的當納凱倫公司任助理設計師。後來為求自己發展，辭去工作，成立了張安驥時尚設計公司。第一次展出，獲得“明日之星獎”，參加世界性的巴黎



鋼琴家張安麟榮獲尊敬老師研究獎

十月十四日，CSU大學隆重舉辦了一年一度的優秀老師成果獎表彰會，華人鋼琴家張安麟榮獲尊敬老師研究獎 (DISTINGUISHED FACULTY AWARD FOR RESEARCH)，當日有八位老師接受校長頒發的獎牌。

美籍華裔女鋼琴家張安麟和本報有很深厚的感情，本報舉辦的第二屆伊利杯就由她和十六位孩子一起做鋼琴表演，十月十一日又是她父親金婚喜慶典禮，她又是在剛被授予世界杰出青年獎後，又榮獲一個大獎。本報記者問她，從您獲得第49屆格萊美最佳樂器獨奏獎後(這是繼大提琴家馬友友之後第二位問鼎格萊美的華人音樂家)，這一年來您獲得這么多榮譽，您是如何看您的榮譽的，她十分謙虛地說，榮譽是別人給的，我做我喜歡的事就好了。而父親說出張安麟開始對鋼琴的興趣，那是早在張安麟4歲那一年，她因隨父母做客朋友家，小安麟厭煩了，在談興正濃的大人們前哭鬧起來，於是朋友夫妻把她領進了琴室，琴聲一起，小安麟停止了吵鬧，這一小表現，使得張德光嘗試着發掘女兒的天賦。

不過從小對樂器着迷，既學鋼琴又學小提琴的張安麟，她不需要父母叮嚀她就練鋼琴了，她把鋼琴當她音樂玩具，她是想掌握這個“玩具”來表達她的情感。

其中還有一位令張安麟感動的人，因她驚人



的天賦和執著的追求讓美國朱莉婭音樂學院的一名著名教授感動，他每小時收費150美元，這超出了當時她家的承受能力，於是跟那位教授商量，是否每次就教一刻鐘。張安麟回憶說：“結果，超出一刻鐘了，他還在往下教。最後他上了整整三小時的課，卻說你就給一小時的錢吧！”

現任美國俄亥俄州克里夫蘭大學鋼琴系主任、終身教授的張安麟，與其他職業演奏家不同，她首先是個學者。她的音樂成就既得益於天賦，又和她長期積累的深厚的音樂研究功底密切相關，她把古典音樂當作一門學科、一個事件和一種自然現象加以研究。CSU校長 Dr. Michael Schwartz在他三十分鐘演講中提到張安麟一位優秀學者(文如下)：

Dr. Michael Schwartz

Others like Professor Angelin Chang of the Department of Music are invited to perform in prestigious venues. She will, for example, appear in New Delhi to receive the Outstanding Young Person of the World Award given by the Junior Chamber International. Then she will travel as an honored guest to Tsinghua University in Beijing, to open and perform on the occasion of the From Lausanne to Beijing Exhibition of the Academy of Arts and Design. Then she goes to Shanghai to perform at the Shanghai Grand Theatre as piano soloist with the Shanghai Philharmonic.

2009年元旦張安麟將在北京和上海演出！
[1]Dr. Angelin Chang, Dr. Michael Schwartz, and Dr. Joanne Schwartz
[2]Dr. Angelin Chang, Dr. Mary Jane Saunders (CSU Provost),



認識 Sensei Jeff Burlingame 是在三個月前，本報為 TWINSBURG 圖書館舉辦中國文化節活動。因為他是楊曉東的朋友，說樂意來為大家表演 KARATE，當時十分感激他帶着他的學生開車一個小時來幫助我們義務演出，演出完我請他和所

有演出人員吃了個飯，大家在一起談天說地，十分開心。他說中國舞蹈和古箏太美麗了，他希望他十月份舉辦的第一屆國際武林精英公開賽能有中國音樂和舞蹈表演。由於時間不對，兩位華人演員都未能參加，不過中國山東來的武林高手還是為開幕典禮增添不少色彩。

第一屆國際武林精英公開賽於十月四日在 Medina, Ohio 體育中心舉辦，來自美國各地的選手有數百名，由於是第一次主辦，原定 9 點開始延遲了一個多小時，一個韓國人身穿韓國傳統服裝做了傳統節目表演，掌聲四起，為比賽拉開了序幕。

本屆比賽的參與者來自於美國各個城市，有 NEW JERSEY, MANSON, NC, 哥倫布，本報匹茲堡武術 SLAUGHTER 師傅帶着他的學生也來參加比賽。

Sense